



INSPECȚIA MUNCII  
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BIHOR

Nr.8442/CCRP/11.04.2016

Către,

REPREZENTANȚII MASS MEDIA

Ref: Comunicat de presă: *Avertisment privind munca în străinătate prin intermediul agenților de plasare a forței de muncă*

În conformitate cu atribuțiile Inspecției Muncii, inspectorii de muncă au competența de a verifica respectarea prevederilor Legii nr.156/2000 privind protecția cetățenilor români care lucrează în străinătate, republicată.

În activitatea de control desfășurată au fost identificate situații de nerespectare a promisiunii de angajare în străinătate, dar care exced limitelor de competență ale Inspecției Muncii.

Inspecția Muncii consideră că o informare publică reprezintă un element important de conștientizarea solicitanților de locuri de muncă cu privire la drepturile, obligațiile și riscurile la care se expun în procesul de căutarea a unui loc de muncă în străinătate.

În acest context vă solicităm sprijinul în mediatizarea informațiilor existente pe site-ul Inspecției Muncii, respectiv site-ul Inspectoratului Teritorial de Muncă Bihor cu privire la munca în străinătate.

Facem trimitere la următoarele informații:

1.Lista agenților de ocupare a forței de muncă înregistrați la inspectoratul teritorial de muncă în a cărei rază teritorială își desfășoară activitatea agentul

”Lista societăților comerciale înregistrate ca agenți de ocupare a forței de muncă la Inspectoratul Teritorial de Muncă Bihor în baza art.5 din Legea 156/2000 privind protecția cetățenilor români care lucrează în străinătate (\*republicată\*)”, poate fi vizualizată accesând pagina oficială a Inspectoratului Teritorial de Muncă Bihor: [www.itmbihor .ro](http://www.itmbihor.ro).

2.Ghidul lucrătorului român în statele membre UE, unde se regăsesc informații privind piața muncii și informații privind adaptarea și integrarea în țara gazdă-secțiunea **GHIDURI**

Informația este publicată pe site-ul Inspectiei Muncii [www.inspectiamuncii.ro](http://www.inspectiamuncii.ro).

# INSPECȚIA MUNCII

## INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BIHOR

Nr.8442/CCRP/11.04.2016

3. Informații despre intermedierea și plasarea forței de muncă în străinătate - **secțiunea Noutăți “ avertisment privind munca în străinătate prin intermediul agenților de plasare a forței de muncă”**.

Informația este publicată pe site-ul Inspectiei Muncii [www.inspectiamuncii.ro](http://www.inspectiamuncii.ro).

Din analiza cazurilor de înșelăciune a persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă în străinătate, care au fost aduse la cunoștința Inspecției Muncii, rezultă că unul dintre segmentele cele mai vulnerabile provine din mediul rural.

Una dintre principalele cauze o constituie necunoașterea unor informații minimale cu privire la condițiile în care cetățenii români își pot găsi în mod legal un loc de muncă în străinătate.

În acest sens, pentru diseminarea eficientă a informațiilor privind intermedierea și plasarea forței de muncă în străinătate ne propunem ca acest subiect să fie prezentat în Colegiul Prefectural în vederea realizării acțiunii de informare cu sprijinul cu autorităților publice centrale și locale.

Inspectoratul Teritorial de Muncă Bihor solicită și pe această cale primăriilor din județ să afișeze în loc public și vizibil informațiile din secțiunea Noutăți “**avertisment privind munca în străinătate prin intermediul agenților de plasare a forței de muncă**”.

*”Suntem îngrijorați de numărul mare de români care pleacă la muncă în străinătate și care sunt înșelați cu promisiuni de angajare nereale. Atragem atenția că acceptarea unor oferte de muncă prin intermediul unor persoane fizice sau fără a verifica cu deosebită atenție clauzele contractului de mediere este riscantă. Pe paginile de internet ale inspectoratelor teritoriale de muncă sunt publicate listele agenților de ocupare aflați în evidență, iar pe website-ul Inspecției Muncii am publicat o serie de informații privitoare la munca în străinătate, avertismente și ghiduri pentru adaptarea și integrarea în țara gazdă”. - Dantes Nicolae BRATU, inspector general de stat.”*

Cu deosebită considerație,

Pentru Inspector Șef

Marius Rotar

Nadia Racz

Inspector șef adjunct

Str. Armatei Române, nr. 1/B, Oradea, Bihor  
Tel.: +4 0259 47 52 68, +4 0259 43 78 04; fax: +4 0259 40 74 40  
[itmbihor@itmbihor.ro](mailto:itmbihor@itmbihor.ro)  
[www.itmbihor.ro](http://www.itmbihor.ro)